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Tewma: Bloqueo Mutuo

Este prdctico deberd ser realizado utilizando diversas herramientas como ser
esquemas, mapas conceptuales, cronologias, etc.. todos acompafiados por videos
explicativos (pudiendo utilizar aplicaciones web como Zoom, Meet) con la
participacion de todo el grupo, los cuales deberdn ser compartidos en el Drive.

Recuerden que deberan utilizar la cuenta institucional que les fueron asignadas
al momento de la inscripcion.

1) Considere que un sistema consiste de 14 dispositivos del mismo tipo que son compartidos
por tres procesos y solo 2 estdn disponibles.

a) Determine la matriz Need (hecesidad) dada la siguiente situacién.
b) Justifique si se encuentra en estado seguro o inseguro.
c) En el caso de encontrarse en estado seguro, liste la secuencia de solicitudes y

liberaciones que la ejecucion total de todos los procesos.

d) Si el sistema estd en estado inseguro, muestre como es posible que esté en bloqueo

mutuo.
PROCESOS | ALLOCATION MAX
A 5 8
B 3 9
C 4 8

2) Considerar el siguiente estado de un sistema.

Asignados actuales Demanda mdaxima
0 0 1 2 0 0 1 2
2 0 0 0 2 7 5 0
0 0 3 4 6 6 5 6
2 3 5 4 4 3 5 6
0 3 3 2 0 6 5 2

Libres: [2,1, 0, 0]

a)
b)
c)
d)
e)

Calcule lo que queda por pedir a cada proceso.

¢Es el estado actual seguro o inseguro? (Porque?

¢Esta el sistema actualmente bloqueado? ¢Porque?

De tener una situacién de interbloqueo, ¢qué procesos son los que se ven involucrados?
Si llega de P3 una solicitud de [0, 1, O, O] ¢puede concederse inmediatamente esta
peticidn con seguridad? ¢En qué estado (seguro, inseguro, bloqueado) dejaria al sistema
la concesion inmediata de los recursos pedidos?. De llegarse a una situacién de

interbloqueo, ¢qué procesos estaria involucrados?
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3) Aplicar el algoritmo de deteccién de deadlock a los siguientes datos y mostrar los
resultados:

disponible=(2100)

(2 0 0 1) ‘0 0 1 0)
reclamo=|1 0 1 0 asignacion =12 0 0 1
2 1 0 0/ \0 2 1 0)

4) Hallar la matriz de necesidad. Tener en cuenta que el sistema usa el “Algoritmo del
Banquero"” para bloquear a los procesos que piden mds recursos que los disponibles. Solo se
asignara a un proceso los recursos que necesite, si estos son todos los que va a necesitar
para completar la ejecucion. El nimero de los procesos corresponde con el orden de llegada.
Ademds indicar si el sistema es seguro o no (o sea verificar si ninglin proceso queda sin los
recursos necesarios).

Solicitud Maxima Asignados Disponibilidad
A B C D A B C D B C
PO 0 0 0 0 PO 0 0 0 0 2 1 1 2
P1 2 7 5 0 P1 2 0 0 0
P2 6 6 5 6 P2 0 0 3 4
P3 4 3 5 6 P3 2 3 5 4
P4 0 6 5 2 P4 0 3 3 2

a) Llegado el caso de que P2 luego de concluir su ejecucion, realiza un pedido de recursos
del tipo (0,3,0,0), léase esto como "A=0 , B=3 , C=0 , D=0". (Se puede considerar
inmediatamente?

5) Considerar el siguiente estado de un sistema:

Sea el conjunto de procesos {p(0),p(1),p(2).p(3).p(4)} y 3 recursos {AB,C}. A tiene 10
instancias, B tiene 5 instanciasy C tiene 7 instancias.

Necesidad = MAX - Asig

MaxR. Asignacion Disponib.
A B C A B C A B C
PO 7 5 3 POO 1 O 3 3 2
P1 3 2 2 PL2 0 O
P2 9 0 2 P23 0 2
P3 2 2 2 P32 1 1
P4 4 3 3 P40 0 2

Responder las siguientes preguntas usando el algoritmo del banquero:

a) ¢Cémo queda formada la matriz necesidad?

b) ¢Es sistema estd en un estado seguro?

c) Si arriba un requerimiento desde el proceso P 1 (1,2,2). ¢Se puede conceder
inmediatamente? Es necesario resolver el ejercicio para determinar si se puede
conceder inmediatamente

6) Suponga que se tiene un sistema que tiene como estrategia para tratar el deadlock la
evasion mediante el algoritmo del banquero. Siendo el estado de los recursos el siguiente:

Maximo R. Asignacion Disponibles
R1 R2 R3 R4 R1 R2 R3 R4 R1 R2 R3 R4
P1L 3 2 0 2 P12 1 0 1 2 1 1 1
P2 3 4 1 1 P2 3 0 0 1
P39 5 1 5 P31 0 1 1
P4 3 4 1 3 P4 2 3 0 1

a) Indique cudl de los siguientes pedidos serian satisfechos inmediatamente, suponiendo
que cada uno se efectuara sobre el estado presentado inicialmenfte:
- P3: una instancia de R1
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- P4: una instancia de R3
- P3: una instancia de R1 y dos instancias de R4

b) ¢Qué debe hacer el sistema operativo con los procesos cuyos pedidos no pueden ser
satisfechos?

7) Dadas las siguientes matrices, determine si existe deadlock, y en caso afirmativo indique
qué procesos estdn involucrados a través de un grafo de asignacion.

R1 R2 R3 R4 Rl R2 R3 R4
PLI1 J1 |1 |1 P11 |1 |0 ]O
P212 |0 O |2 P20 0 10 ]O
P21 |1 JO O P31 |1 |0 ]O
P40 JO O |2 P40 0 |1 JO

Peticiones Recursos

actuales asignados

R1 R2 R3 R4 R1 R2 R3 R4

2 2 1 [2 ] o lo Jo [2 |

Recursos Recursos

totales disponibles

8) Suponer un sistema formado por los procesos y recursos contenidos en el conjunto N, y
las aristas del conjunto A

N: {P1, P2, P3, P4, P5, R1(3), R2(2), R3(3), R4 (1)}
A: {R1->P1, R1->P2, R1->P3, P4->R1, R2->P1, R2->P5, P2->R2, P2-5R2, R3->P4, R3->P4, R3->P5,
P1->R3, R4->P2, P5->R4}

a) Ilustrar dicha situacién mediante un grafo de asignacién de recursos

b) Determinar si existe interbloqueo y de ser asi, que procesos estdn involucrados
c) <Qué podria hacer el Sistema Operativo para recuperar el sistema?

9) Dado el siguiente grdfico de asignacién de recursos, determine si el sistema se encuentra
en deadlock.
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10) Considere la siguiente grafica de recursos dirigidos y fundamente su respuesta.

/_\\
/\ '\
L/ K # ‘

Pl

/ N

“’u/ P2
\
e 4

T.P N° 4 pag. 3



a) ¢Estd en bloqueo mutuo este sistema?
b) ¢Existen procesos bloqueados?
c) ¢Cudl es la grdfica resultante después de la reduccion de P1?
d) ¢Qué grdfica resulta después de la reduccién de P2?
e) ¢Tanto P1y P2 han solicitado R2:
a. ¢Cudl es el estado des sistema si la solicitud de P2 se concede antes de P1?
b. ¢Cudl es el estado del sistema si se responde la solicitud de P1 antes de la de P2?

11) Un sistema operativo tiene como politica evadir deadlocks. Corren alli 3 procesos que
utilizan los recursos R1, R2 y R3 (con 3 instancias fotales de cada uno). Esta es la
informacion asociada a ellos:

Maximo Asignacion Recuros T.
R1 R2 R3 R1 R2 R3 R1 R2 R3
P1L 3 2 2 PL1 1 O 3 3 3

P2 1 2 2 P20 1 1
P3 2 1 2 P31 0 1

Halle:

a) El sistema se encuentra en estado seguro.

b) Sobre dicho estado del sistema, P1 pide que se le otorguen 1 recurso de R2. ¢Se le
puede asighar inmediatamente?

Recuerden que se les estda dando los recursos totales del sistema no la

disponibilidad. Para calcular la Disponibilidad deberdn sumar los recursos asignados

y restarlos de los recursos totales del sistema =2 Recursos Totales - Asignacion

(allocation)= Disp[1 1 1]

12) Dado un sistema cuyos situacién inicial en cuanto a recursos es deR1=9,R2=7,R3 =8y
R4 = 4 en este instante comienza a ejecutarse el algoritmo del banquero, se pide que analice
que sucederia si el proceso B solicita lo siguiente (1, 0, 1, 0). Tenga en cuenta que el estado
del sistema es el siguiente:

Maximo Allocation Rtotales
R1 R2 R3 R4 R1 R2 R3 R4 R1R2R3R4
PA 4 1 3 2 PA 2 0 3 2 9 7 8 4
PB 2 2 1 0 PB1 2 0 O
PC2 3 0 1 PC1 3 00
PD5 2 3 0 PD3 1 1 0
PE 1 1 4 1 PE 1 0 3 1

Luego de la solicitud de B (si fue asignado continuar con el sistema como haya
quedado), Llega una solicitud de C (O, O, O, 1), indique que pasa con cada una de las
asignaciones.

13) En el siguiente grafo de asignacion de recursos la ejecucion es: P1, P2, P3, P4, y por tanto,
se encuentra una situacién de deadlock. ¢Qué se debe modificar para salvar esta situacion?
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